Aula pratica 3 - 20 Outubro 2003

Exercicio de avaliagao A:

1. Construa um autémato finito determinista cuja linguagem reconhecida seja o con-
junto das sequéncias nao vazias de 0’s, 1’s e 2’s que nao terminam em 2 e tais que a
soma de cada dois digitos consecutivos seja 0, 1 ou 2.

2. Verifique se a sequéncia 100 ¢ aceite pelo autéomato e justifique.

Resolucao:

1. Seja Dy = (Q, 1,9, qo, F') onde

o ()= {CIO,Q1,Q27(13};
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2. 6*(qo, 100) =
6(6*(qo,10),0) =
8(6*(q0,1),0),0) =

6(0(6"(qo,€),1),0),0) =
6(0(qo, 1),0),0) =
5(Q27 )70) -
0(q1,0) = @
Dado que 6*(qp, 100) = ¢ e 1 € F, 100 € Lp,.
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Exercicio de avaliagao B:

1. Construa um autémato finito determinista cuja linguagem reconhecida seja o con-
junto das sequéncias nao vazias de 0’s, 1’s e 2’s que nao terminam em 1 e tais que a
soma de cada dois digitos consecutivos seja 1, 3 ou 4.

2. Verifique se a sequéncia 210 é aceite pelo autémato.

Resolucgao:



1. Seja Dp = (Q, 1,0, qo, F') onde

e Q={q0,q1,9,0};
o 1 ={0,1,2};

e §:(Q x I — @ édada pela tabela;

o F'={q,q3};

2. 6*(qo, 210) =

6(0*(qo0,21),0) =
(6(6*(q0,2),1),0) =
(6(6(6*(qo, €),2),1),0) =
(6(6(q0,2),1),0) =
((5(q37 )7 ):
6(q2,0) = q
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Dado que 6*(qy,210) =q1 e ¢ € F, 210 € Lp,,.
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